



INFORMACE

FARNOSTI KATEDRÁLY SVATÉHO DUCHA V HRADCI KRÁLOVÉ

www.dekanstvihk.cz

Číslo 78 (10. listopadu 2024), 32. neděle v mezidobí

Výzva ke sbírce na sdělovací prostředky. Milé sestry a bratři, sdělovací prostředky, ať už jsou to tištěná média, rádio, televize, či internetové portály, tvoří nedílnou součást našich životů. Díky katolickým médiím jsme pravidelně informováni o dění v církvi doma či ve světě, ale jsou také významným evangelizačním a pastoračním nástrojem. Česká biskupská konference proto vyhláší na 33. neděli v mezidobí, kteřá letos připadá na 17. listopad, kostelní sbírku, jejíž výtěžek bude určen právě na sdělovací prostředky. O příspěvek z výnosu sbírky se mohou ucházet média s naddiecézním přesahem, která slouží k hlásání evangelia, katechezi či křesťanské výchově. O rozdělení výnosu sbírky následně rozhodne plenární zasedání ČBK. Děkujeme Vám předem za Vaši štědrost, a i za tu, kterou jste projevíli v minulém roce!

Vaši čeští a moravští biskupové

Mši svatou za národ a mír ve světě bude celebrovat pan biskup Jan Vokál v neděli **17. 11.** (ve státní svátek) v 18.30 hodin v katedrále. Znamená to, že v tuto neděli nebude večerní mše svatá v kostele Panny Marie. Dopolední mše svaté v katedrále i v kostele Panny Marie budou v tuto neděli v pravidelném pořádku.

Kněžský den bude zde v Hradci Králové v pondělí **18. 11.** Při této příležitosti bude v katedrále v 10.00 mše svatá, kterou bude celebrovat pan biskup Jan Vokál a přítomní kněží z celé diecéze. Na tuto mši svatou vás, milí farníci, srdečně zveme.

Poutní slavnost v kapli sv. Klimenta vedle Bílé věže oslavíme v pátek **22. 11.** v předvečer slavnosti sv. Klimenta při mši svaté v kapli sv. Klimenta v 18.30 hodin, kterou bude celebrovat otec biskup Josef Kajnek spolu s katedrální kapitulou. Od 17.45 budou v kapli zpívané nešpory za účasti katedrální kapituly a katedrální scholy. Milí farníci, přijměte srdečné pozvání k účasti. Sv. Kliment je hlavním patronem naší diecéze. Druhým patronem naší diecéze je sv. Jan Nepomucký. My v naší katedrální farnosti máme k těmto světcům zcela osobní vztah.

Slavnost Ježíše Krista Krále budeme slavit spolu s celou církví v neděli **24. 11.** Touto slavností končí církevní rok.

Adventní věnec se čtyřmi svíčkami, který nás bude provázet po celou dobu adventní, posvětime na první adventní neděli **1. 12.** na začátku mše svaté v 9.00 v katedrále. Touto nedělí začíná nový církevní rok. Pokud si připravujete adventní věnec také pro svůj domov, přineste si jej na tuto mši svatou k posvěcení. Před mši svatou jej položte na stupínek před oltář (obětní stůl) a po mši svaté si jej vezměte domů. Je krásným zvykem, aby se rodina v adventní době každý den shromáždila kolem adventního věnce s rozžatými svíčkami a společně se pomodlila a zazpívala si adventní písně.

Zpívané nešpory budou v katedrále v neděli **1. 12.** v 17.30 za účasti katedrální kapituly a katedrální scholy. Milí farníci, srdečně vás zveme k účasti.

První pátek v prosinci. Příležitost k přijetí svátosti smíření budete mít v katedrále ve čtvrtek (**5. 12.**) a v pátek (**6. 12.**) od 17.30 hodin.

Tichá adorace před vystavenou Nejsvětější svátostí oltářní bude v katedrále v pátek (**6. 12.**) od 17.30 hodin. V 18.00 hodin bude následovat společná adorace se svátostným požehnáním a v 18.30 pravidelná mše svatá.

Mše svaté ve všední dny budou i v adventu až do Vánoc v obvyklém pořádku, tj. v pondělí, v úterý a ve středu v kapli sv. Klimenta a v ostatní dny v týdnu v katedrále.

Naše biskupství připravilo brožuru s názvem „Advent“, kde na každý den doby adventní naleznete krátký text z Písma svatého a text k rozjímání. Text z Písma svatého i připravené meditace vám mají pomoci k tomu, abyste celou dobu adventní prožili také duchovně a tak se připravili na slavnost Kristova narození. V katedrále si brožuru můžete vzít vzadu za lavicemi na stolku od neděle 24. 11.

Diecézní sbírka na pojištění kostelů a církevních budov bude v neděli **1. 12.**

Diecézní měsíčník Albert je vám k dispozici v katedrále vzadu za lavicemi. Prosím, věnujte mu pozornost. Naleznete tam zajímavé čtení a informace z naší diecéze.

František Hladký

Pozvání do kostela Panny Marie v listopadu

V neděli 10. 11. po večerní mši svaté v 19.15 h. vás srdečně zveme na vernisáž s komentovanou prohlídkou autora Martina Skalického, který v kostele Nanebevzetí Panny Marie pod názvem **Postbaroko** vystaví některá svá výtvarná díla.

Advent v kostele Nanebevzetí Panny Marie:

V neděli 1. 12. v 15 h. vás srdečně zveme na koncert **Byzantion** collegium musicae slavicae Praga. Na programu budou duchovní vokální skladby autorů východní Evropy od nejstarších dob. Dobrovolné vstupné bude věnováno na aktivity žáků církevní základní školy v Hradci Králové a na aktivity dětí ve farnosti.

V neděli 8. 12. po mši svaté v 10 h. nás navštíví **Mikuláš** s vlídným slovem a malou nadílkou. Při odchodu z kostela si můžete za dobrovolný příspěvek zakoupit **misijní vánoční pohlednice**, které připravili žáci církevní základní školy.

V neděli 8. 12. v 15 h. vás srdečně zveme na **Putování za hvězdou**, pěší procházku spojenou s adventními zvyky, sladkou adventní ochutnávkou po cestě, ozdobením stromečku pro zvířátka a v závěru s malým hvězdným překvapením. Sejdeme se v 15 h. před farou na Novém HK, předpokládaný závěr je v 17 h. Procházka je vhodná pro děti, rodiny, seniory (4 km), doporučujeme teplé oblečení a obuv do přírody, s sebou můžete vzít „jedlou“ ozdobu na stromeček zvířátkům.
Helena Nerudová

Duchovní hudba v kostele Nanebevzetí Panny Marie. V neděli **24. 11. 2024** na slavnost Ježíše Krista Krále bude při večerní mši svaté v 18.30 hodin provedena **Missa Dominicalis in C** pro sbor, sóla, orchestr a varhany Františka Xavera Brixioho. **F. X. Brixi** (1732–1771) se narodil v Praze a pocházel z rozvětveného rodu Brixů. Otec Šimon Brixi byl rovněž významným pražským skladatelem a ředitelem kůru. Vzdělání získal František na piaristickém gymnáziu v Kosmonosích a po studiích se vrátil zpět do Prahy. V roce 1759 byl jmenován kapelníkem metropolitního chrámu sv. Víta. Zemřel předčasně ve věku 39 let, pravděpodobně na tuberkulózu. Jeho dílo čítá okolo 500 skladeb různých forem, z toho asi 100 mší. Jeho skladby byly oblíbené nejen v Čechách, ale i na Slovensku, v Rakousku, Německu i v Polsku. Missa Dominicalis vyšla tiskem až v roce 1991 a svou obtížností i kontrapunktickým zpracováním se řadí mezi vrcholná díla tohoto skladatele. Provedení řídí Václav Metoděj Uhlíř.
Václav Uhlíř, regenschori

Křesťanské rodinné centrum Sedmikráska (výběr akcí)

Duchovní program – čtvrtek **14. 11. 2024** od 10.00 do 11.00 hodin. Povídání s Bc. et Bc. Eliškou Havránkovou a Mgr. Danielou Kozoňovou o slavnosti Ježíše Krista Krále. Hradí se pobytne: nečlen/ka 50 Kč, člen/ka 30 Kč, člen/ka Plus 0 Kč. Hlídní dětí je zajištěno.

Je třeba se přihlásit do úterý 12. listopadu přes: <https://www.sedmikraskahk.cz/rezervacni-system>.

Adventní rodinná dílna – sobota **30. 11. 2024** od 15.00 do 17.00 hodin. Pod vedením našich lektorek si přijďte ozdobit adventní věnec, poskládat papírovou ozdobu, vytvořit malý dekorativní stromek na stůl a hvězdu z přírodních materiálů na dveře, odekorovat keramický zvonek. Na závěr bude žehnání věnců. Hlídní menších dětí v herně zajištěno. Nebude chybět ani drobné občerstvení. Hradí se vstupné 50 Kč za rodinu, 200 Kč za jeden zelený korpus na věnec a přiměřené množství zdobícího materiálu a 75 Kč za keramický zvonek.

Je třeba se přihlásit do pondělí 25. listopadu přes: <https://www.sedmikraskahk.cz/rezervacni-system>.

Dita Balcarová

Křesťanský akademický klub Salaš

- **13. 11.** budeme pořádat slovenskou omšu a po ní přednášku na téma „Slovensko v neklidné době“, kterou povede pater Juhás.
- **20. 11.** budeme slavit církevní silvestr.
- **27. 11.** si odpočineme a zrelaxujeme u večera chval.
- **26. 11.** budou deskové hry na FIMce.

Eliška Mrázková, předsedkyně, Křesťanský akademický klub Salaš, z. s.

Hledání nových fotografů spolku Člověk a víra. Společenství křesťanských fotografů Člověk a víra hledá fotografy pro nové výzvy. Jejich úkolem bude dokumentovat život církve v kostelech i mimo ně a evangelizovat obrazem. Snažíme se o osobní rozvoj fotografů, poskytujeme školení a konzultace, vystavujeme nejlepší fotografie, organizujeme duchovní obnovy, budujeme nová přátelství. Vaše předchozí zkušenosti nejsou až tolik rozhodující. Důležité je mít vlastní fotoaparát a srdce otevřené pro službu.

Více informací a kontakty na www.clovekavira.cz.

Net for God v Hradci Králové. Setkání se v nejbližší době konají 21. 11., 12. 12. a 23. 1. na faře na Pouchově, vždy od 19.30 hodin. Kontakt: ThLic. Ing. Jiří Heblt, 777 572 525, heblt@centrum.cz.